

# 开年植新绿 邀您上春山

## 77个义务植树尽责点 等您来播撒绿色

本报讯(融媒体记者 陈瑜 通讯员 江峰 文/图)初春新绿,万般美好,春天带着绿色和蓬勃的生机款款走来,植树节前夕,蚌埠市绿化委员会办公室公布了77个义务植树尽责点,邀约广大市民在万物萌动的春天播撒绿色。

今年,我市共设立义务植树点62个,其中市级义务植树点18个,县区级义务植树点44个,共计面积1902.9亩。栽植树种包括池杉、柳树等湿生树种,杨树、山桐子、核桃、栎树、高干女贞、榉树等易存活树种,红叶石楠、银杏、栾树、法梧、紫薇等秋色叶树种,以及桂花、石榴树、紫薇、海棠、梅花、桃树等广大市民十分喜爱的花灌木。

的热情,我市今年在传统植树添绿活动的基础上,积极拓展形式新颖、内容丰富的尽责活动。首次设立了15个“绿色驿站”,广大市民可踊跃参与与植树节有关的抚育管护、自然保护、绿化宣传、志愿服务等义务植树尽责活动。

想参与义务植树活动的市民、单位或组织可以通过登录蚌埠市自然资源和规划局(市林业局)官方网站或者关注蚌埠市自然资源和规划局(市林业局)微信公众号,查看公布的义务植树点或“绿色驿站”信息,与对应的联络员联系参加义务植树活动,也可以联系市绿化委员会办公室报名。

趁着植树节,在绿意萌动的春光里,带着美好的愿望,种下一棵树,一起“浇”个朋友吧。



去年我市志愿者植树。 资料图片

## 进入九九天,气温明显回升

### 本周虽有小雨,但寒意渐散

本报讯(融媒体记者 陈瑜)“数九寒冬”终于要结束了,3月3日是农历九九第一天,我市阳光在线,升温通道开启。虽然紧接着雨水就要来,但丝毫不影响春天的脚步和升温的节奏。

我国一直有“数九”的习俗,自冬至以来,以九日为一阶段,共九九八十一日,时间跨度为仲冬、晚冬、早春三个阶段,称为数九或者九九。数九的意义,是一种熬过寒冬,细腻迎春的精神活动,是明丽的期待,抗击寒冷,到了九九,也就是天地间寒气散尽,春暖花开的时候。“九尽杨花开”,这时天就暖了,昭示着万物生长的春天就要到了。

3月3日,我市出现限量阳光,气温也一度升到14.5℃。但3月4日-5日,受冷空气交汇影响我市有小雨,气温略有下降,白天最高气温降至8℃左右。

明显不同之前,这轮降雨明显有了“春雨”的感觉。不仅白天气温降幅不明显,夜间低温还在迅速上升。4-5日,我市夜间低温将从之前的0℃直接升到6℃,白天气温持在8-12℃。

6-8日以多云天气为主,气温再次回升,最高气温将升至16℃左右。有雨,但不冷,春天的味道越来越重了。

## 分享旧物 体验快乐



3月1日,蚌山小学教育集团黄山学校勤教馆里热闹非凡,学生在此挑选闲置物品。当日,该校举行“奉献爱心 传递真情”大型师生爱心义卖活动。据黄山学校相关负责人介绍,本次义卖活动全部收入将捐赠给新疆和田地区皮山县偏远山区学校,帮助那里的师生解决一些实际困难。

融媒体记者 刘晨 摄

## 全市加强无菌和植入性医疗器械监督检查

本报讯(融媒体记者 周然 通讯员 孟凡雨)记者从市市场监管局了解到,为加强医疗器械重点产品监管,筑牢医疗器械安全底线,连日来,该局结合2024“药品安全春风行动”,加强对全市医疗器械经营企业、零售药店与医疗机构经营使用无菌和植入性医疗器械的监督检查。

检查过程中,执法人员针对无菌和植入性医疗器械的采购、贮存、销售和使用环节开展检查,重点查阅采购、验收、销售、使用记录等资料,抽查相关产品供货方合法资质、产品注册证、随货同行单等材料,现场核对产品库存与计算机系统记录是否一致、是否存在过期医疗器械,并通过随机提问的方式检验经营使用单位相关负责人对医疗器械相关法律法规的熟悉情况。

“截至目前,检查医疗器械经营单位23家,使用单位17家。检查中,我们发现部分企业存在供货方合法资质收集不全,部分单体药店存在医疗器械与药品、非医疗器械混放,部分医疗机构存在使用记录不及时、近效期医疗器械未设专区存放等问题。对于发现的问题,执法人员现场指导整改,并移交相应县区药械监管部门进行后续的整改回查工作,督促医疗器械经营使用单位落实主体责任。”市市场监管局医疗器械科相关负责人表示,未来,市市场监管部门将持续加强对医疗器械重点品种、重点环节、重点领域的监督检查,加大对医疗器械相关法律法规的宣传力度,切实守护人民群众用械安全。

心电图、CT、彩超检查等服务,针对市民的身体状况和生活习惯给予健康指导,帮助市民提高防病治病意识,养成良好生活习惯。

## “健康蚌山”系列义诊暨“蚌埠三院蚌山行”系列义诊活动启动仪式举行



本报讯(融媒体记者 周然 文/图)3月2日上午,“健康蚌山”系列义诊暨“蚌埠三院蚌山行”系列义诊活动启动仪式在万达广场举行。

据了解,本次义诊活动由来自复旦大学附属肿瘤医院、上海交通大学医学院附属第九人民医院、安徽医科大学第一附属医院和蚌埠市第三人民医院的专家团队现场坐诊,为蚌埠市民送上一份健康大餐。

义诊活动现场,前来咨询和问诊的市民络绎不绝。呼吸内科、消化内科、神经内科、骨科、心血管内科、内分泌科、肝胆胰外科、皮肤科、中医科等学科的多名专家分门别类一对一接诊,根据患者的病情和既往检查结果,提出合理建议及具体的治疗方案。同时,医务人员还为市民免费提供血糖、血压测量、

心电图、CT、彩超检查等服务,针对市民的身体状况和生活习惯给予健康指导,帮助市民提高防病治病意识,养成良好生活习惯。

“本次义诊活动是我院为促进优质医疗资源下沉主动服务社会、走入社区的重点举措之一。”蚌埠市第三人民医院相关负责人表示,今后也将继续开展形式多样的义诊活动,推动义诊服务常态化、长效化,为群众健康保驾护航。

蚌山区相关负责人表示,蚌山区将以本次系列义诊活动为契机,加强与市三院等高层次医疗机构合作交流,汇聚优质医疗资源,搭建服务交流平台,深入普及健康知识,将健康服务送到居民身边,为群众在家门口看病就医创造便利条件,为“健康蚌山”建设作出更大贡献。



蚌固路红色驿站志愿服务队:

## 弘扬雷锋精神 传承志愿薪火

本报讯(通讯员 王义鹏 文/图)今年3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”,也是第25个“中国青年志愿者服务日”。3月1日蚌固路红色驿站志愿服务队走进固镇县石湖小学,开展学雷锋纪念日暨红色驿站志愿服务活动。

本次活动有红色驿站服务队10余名志愿者及石湖小学100余名学生参加,活动现场为同学们讲述雷锋的经典故事,教唱《学习雷锋好榜样》歌曲,慰问困境儿童,并与乡村少年宫非物质文化遗产剪纸艺术兴趣班同学交流互动。活动结束后,大家参观了乡村少年宫建设情况。近年来,蚌固路公司积极开展学雷锋志愿服务活动,用实际行动承担国企社会责任,为擦亮城市文明底色持续发力。



3月3日,由蚌山区文明办主办,黄庄街道承办的“2024年蚌山区学雷锋月启动仪式”在黄庄街道举行,来自全市28个志愿服务队,在现场开展义诊、口腔护理、义剪、环保垃圾分类、法律服务、就业政策咨询等志愿服务。

融媒体首席记者 陈昂 摄



志愿服务活动现场。



3月1日下午,龙湖南村街道金滨社区新时代文明实践站举行学雷锋志愿服务月启动仪式,为社区居民们提供便民利民服务,让大家感受到社区大家庭的温暖和关爱,拉近了他们和社区之间的距离,弘扬了时代新风,让雷锋精神传递社区的每个角落。

叶乃秀 摄

雪华乡:

## “护苗”行动进校园 点亮“开学第一课”

本报讯(通讯员 杜凡)新学期伊始,雪华乡(宏业村街道)依托“开学第一课”,联合蚌埠市铁路第三小学、蚌埠市龙星实验小学开展“护苗”进学校活动,引导少年儿童绿色阅读、文明上网,自觉远离和抵制有害出版物。

“同学们,你们知道‘绿书签’是什么吗?”“我们在书店或在网上买书时,应该怎么辨别是否正规出版物呢?”随着老师的一系列提问,一场别开生面的“扫黄打非·护苗”主题班会课开始了。老师用通俗易懂的语言介绍“绿书签”的内涵以及如何鉴别非法出版物,并通过互动问答的方式充分调动小朋友的积极性,寓教于乐,在欢乐的学习氛围中教会大家如何拒绝有害出版物和网络有害信息知识。

接着,大家一起观看了“护苗小课堂”科普视频,进一步增强对“黄”与“非”的鉴别能力,倡议青少年从自身做起,健康阅读,向文化垃圾说“不”。最后乡街工作人员给同学们分发了“绿书签”,鼓励同学们争当“绿书签”宣传员,共同维护绿色文化环境。

下一步,雪华乡(宏业村街道)将继续加强与辖区内学校的沟通联系,形成政府、学校、家庭三方合力,把“扫黄打非”工作与法治进校园、保护未成年人专项行动等有机结合,持续开展形式多样的宣传教育活动,加大“护苗”“绿书签”宣传力度,营造风清气正的校园文化环境。

五河县市场监督管理局

## 多措并举加速食品经营许可证办理

本报讯(通讯员 孟玉锦)今年以来,五河县市场监督管理局聚焦食品经营许可证办理中的难点、堵点、痛点,推出多项举措,全面提升食品经营许可证的办理速度,2024年以来,新办食品经营许可证49户,变更8户,延续12户,注销55户。

证前指导降成本。新组建了证前指导队伍,对于需要指导的经营主体在流程布局、功能区设置、硬件设施注意等方面提前介入服务,通过现场专业指导确保申请人现场功能区设置齐全,加工操作流程科学规范,既达到安全要求的布局和设施设备,又最大程度为申请人节约时间和人力物力成本。避免申请人因对审批条件了解不足导致筹备过程多次整改和重建,帮助企业及个体户减少盲目投资。

申请人只需到一个窗口提交材料,便可一次性完成所有手续,大大缩短了办理时间。食品经营许可证核发已由之前的12个工作日压缩至5个工作日。

培训制度保安全。定期举办食品安全知识培训,帮助食品经营者了解最新的食品安全法律法规,掌握食品经营的基本知识和技能。这不仅提高了食品经营者的专业水平,也为保障食品安全打下了坚实的基础。今年以来已经举办了2期食品安全培训。

帮代办办显温情。组建帮代办办队伍,把“静止式”窗口变为“移动式”服务,为企业、群众提供保姆式“一对一”贴心服务同时如有未办完事项,工作人员主动延长办理时间。对重点项目由帮代办办人员无偿为其加班加点办理相关业务。

简化流程提速度。五河县市场监督管理局对原有的食品经营许可证办理流程进行了梳理,剔除了不必要的环节,减少了重复提交的材料,实现了“一站式”服务。

五河县市场监督管理局将继续深化改革,不断创新服务方式,为食品经营者提供更加优质的服务,为消费者营造一个更加安全、放心的食品消费环境。



为增强社区居民的安全意识,共同营造安全和谐的居住环境,3月1日,地委宿舍社区新时代文明实践站联合东升街道安委办、东升派出所、行政执法、物业联合开展飞线充电整治活动,引导辖区居民增强自我安全保护意识。

赵琳 摄